

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak
Bérmentesítve.
Budapest.

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 80.000 K	Három óra 108.000 K
Egy év száma köznevel. 1200, vasár- és ünnepnap 2000	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Végzetes lenne!

Franciaországban újra megismétlődött a kormányválság. Nem volna teljes a kép, amelyet az ottani helyzetéről megrajzolunk, ha nem utalnánk arra, hogy a győztes Franciaország pénzügyi válságainak sorozatos megismétlődése tulajdonképpen annak a bizonyos radikális politikának esődjé, amely Párisban Herriot-val került úrralomra, nálunk pedig annak ígéretével tör úrralomra, hogy ő az egyedül udvozító.

Ugyanakkor, mikor nálunk ugyanez a politikai irány meg nem szűnik hangoztatni, hogy virágos kertet tudna teremteni a csonka Magyarországból, ha kezébe vehetné a kormányzás ügyeljét, Franciaországban immár ismétlen viszi falnak az ország szerkezetét. Mi ez, ha nem a radikális politika esődjé? És hogy nálunk ennek ellenére még mindig a csöndbeütött politikai vegyeskereskedés portékáját merik hirdetni és árusítani, az csak azért van, mert a tömegek rövidlátására számíthatnak.

Pedig a bukás nyilvánvaló. És ha ma a francia szocialisták taktikából ki is válnak a kormányból és ellenzékbe mennek, ez nem mentesítheti őket a felelősség alól. Részesi voltak, támogatói voltak annak a radikális kormányzatnak, amely pénzügyi válságba sodorta Franciaországot. Ha most ellenzékbe mennek, legfeljebb a súlyos bajt juttatják eszünkbe, meg a menekülő patkányokat vagy pedig azt a régi politikai fogást, amely egyszerre két vasat szokott a tűzben tartani.

A mi szempontunkból az egész francia válságban egyetlen leszűrhető tanulság a fontos. És pedig az, hogy ha a miénknek politikailag sokkal kiüvéltőbb francia radikálisizmus nem tudott a nagy és győztes ország kormányzása terén sikert elérni, akkor a mi radikálisaink kevesebb politikai tőkével csak végromlásba dönthetnek megcsontított hazánkat. És itt ismét homloktérbe kerül az alkotóképesség és alkotókészség kérdése. Az események azt bizonyítják, hogy a radikálisok politikája nemcsak nálunk, de máshol is meddő. Máshol is bizonyítást nyer az a sokszor hangoztatott igazság, hogy a radikálisizmus nem alkotásra, hanem csak kritizálásra született. Tehát sem nálunk, sem máshol nem alkalmas kormányzásra. Vagy általában, vagy politikai elveink megfelelő revízióig. Ezen az utóbbin lehet még vitakozni, ammi azonban egészen bizonyos, hogy mindaddig, míg az elvek komoly revíziója be nem következik, öngyilkosságot követ el az az ország, amelyik radikális kezébe adja a hatalmat.

NEMZETGYÜLÉS.

Megkezdődött az új pénz vitája.

Bud. pénzügyminiszter a szorzószámról. — A mai pénzrendezés végleges. Felszólalás a hortobágyi hal kivétel ellen.

Budapest, okt. 30. A nemzetgyűlés mai ülését féltizenegykor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Napirend szerint az egyes bizottságokban megüresedett különböző tagsági helyek betöltése és a közegészségügyi bizottság tagjainak megválasztása következett.

A nemzetgyűlés ezután áttért a házi jogok szabályozásáról szóló javaslat folytatolagos tárgyalására. Az általános vitánál egyedül Farkas István szólalt fel. Elfogadja a javaslatot, de kifogásolja, hogy

a belatoni halakat mind külföldre szállítják és a belföldi fogyasztóközönség alig részesül belőle. Hasonló a helyzet a hortobágyi és egyéb tógazdaságoknál is.

Máyer János rövid felszólalásában a javaslat elfogadását kérte.

A nemzetgyűlés a javaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben is változtatlanul el is fogadta.

Ezután a burgonyarak és a kolbászok behurcolásának és elterjesztésének megakadályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására tér át a Ház.

A nemzetgyűlés a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadja. Majd a pénzegység megállapításáról és az azzal összefüggő egyes rendelkezésekről szóló törvényjavaslat tárgyalására tér át a Ház.

A javaslatot Eörfly Imre előadó ismerteti. A leglényegesebb kérdés az, hogy a beváltási idő vagyis az az időtartam, amíg kétféle pénz lesz forgalomban minél rövidebb legyen.

Beck Lajos teoretikusan fejtegeti az aranyértéknek ingadozását és ismerteti a külföldi szakirodalom felfogását, amely az arany alap elvetésével elsősorban a belső árfolyam fixizását tartja fontosnak a pénznél.

Bele kell kapcsolódni az angol valutába. A 12.500-as osztószám nagy zavarokat idéz majd elő a gazdasági életben, valamint az adó adminisztrációban. A 10 ezres osztószám mellett foglal állást.

Bud. János pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a kérdést maga sem tartja politikumnak, mert hiszen a pénzügyi problémák egyetemesen érdeklik az ország minden társadalmi rétegét. Hangsúlyozza, hogy a kormány semmiféle nyomás alatt nem áll, maga a népszóvség is kijelentette, hogy a valutareform Magyarország legsajátosabb belügye.

A főbiztos a befolyás látszatát is kerülni akarta és ezért véleményét

sem nyilvánított ebben a kérdésben

Pénzügyi helyzetünk helyreállítására programot állítottunk fel s annak tervszerűen kell lafolyni, meg kell lenni a befejezésének.

A mostani pénzügyi rendezés végleges, ideiglenes rendezéstől nem is lehet szó. Az osztószám nem elvi, hanem celszerűségi kérdés. Ő maga is megpróbálkozott azzal, hogy egy világgazdasági egységgel kapcsolódjon bele, de nehézségekkel találkozott, nehézségekkel kapott volna. Ismételen kijelenti, hogy csak olyan pénzegységet tud elképzelni, amelyen senki sem nyer vagy veszít.

Az elnök ezután a pénzügyminiszter beszédét félbeszakította, mivel a tanácskozási idő lejárt. Bejelentette azonban, hogy a napirend megállapítása után a pénzügyminiszter folytathatja beszédét.

Rövid szünetet rendelt el, amely után Rubinek István előadó a közjogi bizottság jelentését terjesztette be. Széchényi emléket törvénybe iktató javaslatról. A nemzetgyűlés a törvényjavaslat tárgyalására kimondotta a sürgősséget.

Az elnök bejelentette, hogy a nemzetgyűlés

a háboruban hősi halált halt tagjai, tisztviselői és alkalmazottai iránti kegyeletét emléktáblával örökítette meg, hasonlóképpen emléktáblát állítottak a forradalmi időkben elhunyt Návay Lajosnak emlékére is. Közli, hogy holnap a nemzetgyűlés emlékülést tart, az emléktáblák leleplezése alkalmából és ennek az ülésnek a tárgya a további teendők feletti határozás lesz csupán.

Az elnök javaslatát a Ház elfogadta. Az indítvány és interpellációs könyv felolvasása után Bud. János pénzügyminiszter folytatta beszédét. Nem kíván a 10 ezres osztószám politikai részével foglalkozni, kétségtelen azonban, hogy nem szükséges mindig a külföld minták után indalnunk.

Ezután a jegyző felolvasta a belügyminiszternek Malasics Géza interpellációjára adott választát Malasics Géza azt panasolta, hogy különösen a vidéki hatóságok nem engedélyezik a szociáldemokrata párt ülését és ezzel sértik a gyűlekezési jogot.

A belügyminiszter válaszában rámutatott arra, hogy a hatóságok egyetlen gyűlést sem tiltanak be, ha nem látszik a közrendre veszélyesnek. Olyan utasítást azonban nem adhat ki, hogy minden egyes gyűlést engedélyezzenek, mert a háború és a for-

radalmak után az emberek sokkal ingerkenyebbek és ezért figyelni kell arra, hogy mikor és milyen gyűlést engedélyezzenek. A szociáldemokrata párttal szemben ép oly tárgyilagosan járnak el a hatóságok, mint a többi pártokkal szemben. Ha ellenkező eset fordul elő, a sérelmet mindig orvosolni fogják.

A választ Malasics Géza nem vette tudomásul, a nemzetgyűlés azonban elfogadja.

Ezzel az ülés debütán fél 3 órakor véget ért.

Dr. Tóry Gusztáv meghalt.

Budapest, okt. 30. Dr. Tóry Gusztáv kuriai nyugalmazott elnök ma dél után fél 2 órakor meghalt.

Diszszázad várta a hősi halottakat.

Győr okt. 30. A győri állomáson diszszázad várta az Olaszországból hazahozott hősi halottak holttestét. A vonat ma este érkezik meg Budapestre, a keleti pályaudvarra.

Magyar zarándokok a pápánál

Róma, okt. 30. Steani. A p.p.a 3000 magyar zarándokot fogadott, akiket Szencsesnyai Lajos egri érsek és Albrecht főherceg, Izabella főhercegnő, a magyar ügyvivő és a többi magyar előkelőséget vezetett elője. A nemzeti viseletben megjelent Magyar Asszonyok csoportja a pápának értékes szöveget, miseruhát, csipkéket nyújtott át. Kézesök után a pápa beszédében kifejezte örömét azon, hogy láthatja kedves magyar gyermekeit.

A kereskedelmi és iparkamara felhívása a kisiparosokhoz és kiskereskedőkhöz

Fel hívja a kereskedelmi és iparkamara elnöksége mindazon kisiparosokat és kiskereskedőket, akik az 1925 évi általános kereseti adó valamást annak idején azért nem adták be, mert arra kötelezve nem voltak, hogy — amennyiben az I-ső foku követés ellen felebbezést adtak be, azonban a felebbezéssel egyidejűleg valamást beadni elmulasztották. — vallomásukat és esetleges bizonyítékaikat azonnal adják be a kir. pénzügyigazgatóságnál, mert ellenkező esetben felebbezésük az adófelszólalmási bizottsági tárgyalás alá vétetni nem fog. Vallemási izek kaphatók a vársi adóhivatal irattárában.

Kereskedelmi és iparkamara elnöksége.

A szoboszlói héviz szenzációja.

A mélységből feltörő viz jódkáli tartalma s ma egy/len ilyen vize Magyarországnak. — Nagyszerű gyógyhatású lesz a víz sok betegségnél.

Elsőnek számolt be a Debreceni Ujság arról a nagyjelentőségű felfedezésről, mely Hajduszoboszlón, Magyarország, sőt egész Középeurópa legmelegebb kévízének feltalálására vezetett. Hirünket az egész országos sajtó átvette s szétében-hosszában fejtetik annak nagy horderejét.

E pillanatban még a részleteket sem lehet pontosan ismerni, de azt lehet látni, hogy

a szoboszlói hévizforrás nagy reményekre jogosít.

A hévizre tudvalegőleg talajfürás alkalmával bukkantak. A földművelésügyi minisztérium nagyalföldi bányakutató kirendeltsége évek óta eszközöltet már mélyfúrásokat az Alföldön s főleg Debrecen környékén földgáz és kőolaj után. A hortobágyi Pentezugban is mélyre lefúrtak, de itt csak 30—40 fokos hévizre találtak, amely földgáz volt ugyan, de hasznosíthatónak nem ígérkezett. Így vonult át a kirendeltség Hajduszoboszlóra ahol néhány hónap óta működik.

A tudományos kísérletek a legmegbízhatóbban igazolják, hogy **az Alföld alatt óriási földgáz és olajmezők vannak.**

Debrecen környékén, az Ondódón, az Ebesen, Hajduszoboszlón és Püspök-ladányban számtalan ártézi kut van, melynek vizében földgáz száll ki a föld mélyéből. A hajduszoboszlói fúrás rohamosan halad előre, már 1080 méternél járt a fúró, mikor nagy robajjal, széles nagy sugárban feltört a gőzölgő „gejzir”, melyet lemérve 76 fokosnak találtak.

Ez a hőfok a szoboszlói forrást Magyarország legelső hévizévé avatja. Szakemberek szerint a hőfok még emelkedni is fog.

A gejzirt mára már sikerült lezárni, a vizet pedig vizsgálat alá vették.

Valóságos szenzáció erejével hat, hogy a vízben a legkülönösebb összeszűrt jódkáliumot találtak. Magyarországnak ma egyetlen jódkális fürdője sincs. A eszi volt ilyen, de az sem volt megközelítőleg sem ilyen magas hőfoku. Különböző ásványi sók vannak még a vízben, úgy hogy összetétele a legnagyobb megilletést keltette. Legfontosabb alkotórésze mindenesetre a jódkáli, mely a legértékesebb esetekben fordul csak elő.

A szoboszlói héviz szenzációját akkor lehet kellőképpen mérlegelni, ha tudjuk,

hogy a jódkáli a legaldásosabb gyógyszer.

Orvosi körökből vett felvilágosítás szerint a jódkáli majdnem minden betegség ellen használható, de különösen nagyon hasznos az

érelmeszesedés, köszvényes és csúszos bántalmak, valamint a szifilisz elleni gyógymódozknál.

A harmadik stádiumban levő szifilisz megbetegedésnek ugyszólván a jódkáli a kizárólagos orvossága.

Epen ezért a szoboszlói héviz jövője elé nemcsak Hajduszoboszló, de Debrecen is a legkevesetebb kilyátásokkal tekinthet. Természetesen ma még csak kombinálni lehet, de mindenki azt várja, hogy a hévizet megfelelően ki fogják használni. Nemesak

a szenvedő emberiség jötevője lenne a szoboszlói fürdő, de a tisztán-tuli gazdasági s kulturális fellendülés leghatalmasabb tényezője is.

A görögök teljesen kiűritették a bolgár területeket.

Románia közvetítő szerepe.

Szofia, okt. 30. Tegnap este a görögök a kiűritési mozdulatokat minden zavaró incidens nélkül hajtották végre. Az első csapatosztatok még tegnap délután visszavonultak. Ezidő szerint a görög örállomások már olyan állapotban vannak, mint az incidens előtt. A bolgár örállomásokat csak ma veszik birtokukba a csapatok. A polgári lakosság ugyancsak ma tér vissza a kiűritett helyekre.

Az MTI tudósítójának alkalmá volt ma a bolgár bizottsággal végig járni a görögök által kiűritett falvakat, a melyeket a néhány napos megszállás súlyosan megviselt. A bolgár adatok szerint az elűrittek és halottak száma körülbelül 25.

A katonai attaché bizottsága megállapította a kiűritést és ma a demarkációs örhatárt keresték fel, hogy a görög katona holttestét visszaadják a görög hatóságoknak.

Egyelőre nem tudni, mi lesz a forrással. Ugy hírlik, hogy a kirendeltség tovább szándékozik fúrni. A gejzir ugyanis a tudományos megállapítások szerint azt jelzi, hogy alantabb nagy földgázmező van, melynek feszítő ereje tolja fel a vizet. A kérdést azonban nem lehet egyoldaluan megoldani. A hévizet nem lehet a még bizonytalan gázért feláldozni, hanem módot kell reá találni, hogy mindkettő — szenzációs héviz és a gáz is — megmentessék.

Athén, október 30. A bolgár körökből eredő ama állításokkal szemben melyszerint a románok kezdémenyezésére megteremtett megállapodás a kölcsönös területi kiűritésre vonatkozólag arra irányuló görög nőverre szólva, hogy a nemzetek szövetségének illetékességét elutasítsák, a görög távirati iroda megállapítja hogy ezt a tervezetet az athéni külügy minisztériumban október 26-án délben a vitás kérdések vizsgálatát megkezdték. A görög kormány szándéka minden bizonnyal a román kormány szándéka is az volt, hogy ezzel a megállapodással a népszövetség feladatát megkönnyítsék. A nemzetek szövetsége illetékességét Görögország már előzetesen elismerte azokban a süggönyökben, amelyekben a görög külügyminiszter Briandhoz és nemzetek szövetsége főtőkárságához intézett.

A debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviseletek memoranduma.

Küldöttség a pénzügyigazgató előtt. — Panaszok a kereskedelmi adó kl. vetése ellen.

A folyamatban levő adófelszámolási bizottságok tárgyalásai s az ilyen időben rendszeren felmerülő, az érdekeltség körében érezhető feszültség és nyugtalanság arra indította a kereskedelmi és iparkamara elnökséget, hogy azokat a panaszokat, amelyek az általános kereseti adó kivétele körül tapasztalhatók voltak egy memorandumba foglalja össze, hogy a sérelmek legalább másodfokon orvoslást nyerjenek. E memorandumot küldöttség nyújtotta át a pénzügyigazgató urnak, a küldöttség

Szent-Királyi Tivadar kamara elnök vezette.

A küldöttség nevében Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök adta elő az érdekeltség kérelmét, amely kütönösen két pont körül kristályosodott ki. Az egyik panasz tárgyává tette azt, hogy a bejegyzett cégek vallemásait teljesen figyelmen kívül hagyják s a becslési eljárást rájuk is kiterjesztik.

A második kérelem az volt, hogy a kisembereknek tegyék lehetővé azt, hogy felebbezésük, ha nem is mindenben felel meg a formai kellekeknek,

Hirdetmény.

Alulírott pénzügyintézetek közhírré teszik, hogy f. évi november hó 1-étől további intézkedésig betétkönyvön, csekkszámán és folyó számlán elhelyezett összegeknél:

le nem kötött betétek után	6 ³ / ₄ 0/0
1 óra lekötött betétek után	7 ¹ / ₄ 0/0
2 óra " " "	7 ³ / ₄ 0/0
3 óra " " "	8 ³ / ₄ 0/0

kamatot térítenek és a kamatadót a sajátjukból fizetik.

Alföldi Takarékpénztár, Általános Forgalmi bank r.-t.
Debreceni Első takarékpénztár.

az adófelszámolási bizottság által tárgyalható legyen. Ez a két pont volt a memorandum fő pontja.

Békés Lajos a Kereskedő Társulat képviseletében tette szóvá a kereskedelem és az ipar mai rendkívül nehéz helyzetét.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató reá mutatott rendkívül nehéz helyzetére, mely szerint ő a szabályok kötik, hogy a debreceni pénzügyigazgatóság az adó terhelésben mennyire mérsékelte, arra biznyságul felhozta, hogy míg az 1924 évi jövedelem adó terhe a debreceni pénzügyigazgatóság területén jövedelem adóalanyaként átlag 68 aranykorona, addig más igazgatóság területén ez az átlag 112 aranykorona.

A memorandumot azzal az ígérettel vette át, hogy amit a törvény és a végrehajtás utasítás rendelkezései között megtehet a saját hatáskörében megteszi, ami ezen túl van, arra a pénzügyminiszter irtól fog felhatalmazást kérni.

A küldöttség tagjai tudomásul vették a pénzügyigazgató ur válaszát, a mely biztató reménységet keltett az iránt, hogy a felszámolási bizottsági tárgyalások simánban s az adóalanyok érdekének teljesen figyelembe vételével fognak lefolyni.

A filharmónikusok Debrecenben.

Beethoven VII-ik szinfóniája.

Mérhetetlen az a gazdagodás, mellyel a budapesti filharmónikusok Debrecen zenei kulturáját növelik. Minden lejöveteiük ünnepe a magyar kulturának.

Legutóbb Csehországban vendégszerepeltek kiváló magyar muzsikusaink, Dohnányi Ernő, majd mikor Dohnányit Amerikába szolitotta szerződése, Komor Vilmos vezetésével, a prágai magyarság, de az egész felvidék magyarsága ujjongva fogadta őket. Nemzeti tett volt ez a vendégszereplés a magyar kultura ereiének újabb erős bizonyossága.

November 3-iki műsoruknak két lénypontja lesz. Egyik Bartók Béla magyar rapszódája, melyet a világhírű szerző zenekari kísérettel ad elő, másik Beethoven VII-ik szinfóniája, melyet Debrecen közönsége most fog először hallani. Még sohase adták Debrecenben. A szinfónia Beethoven legüregesebb alkotásai közül való, csupa szilaj tűz és lendület.

A zenekedvelők köre tagjai díjtalanul kápiják ezt a nagyszerű hangversenyt, ezért újabban tömegesen jelentkeztek tagnak a zenedében. Buhik Árpád, a magyar művészek szövetsége agilis igazgatója, ma érkezik Debrecenbe a nagyszabású koncert előkészítésére.

Megérkeztek

Ungváry József
ceglédi kertészetéből a

gyümölcsfák

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. szám

Ócska vasat,

rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételeinél házhoz megyek.
Steiner Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 688.

Nagy Jókai ünnepélyt rendeznek Debrecenben.

Jókai születésének százéves fordulóját az egész országban fényes ünnepségekkel ülték meg. Országos Jókai emlékmű-bizottság alakult, mely Füredi Richárd debreceni szobrászművész terve alapján félmilliárdos költséggel méltó síremléket szándékozik állítani a halhatatlan nagy írónak. Már körülbelül százmillió kora van együtt. A hiányzó összeget a bizottság társadalmi uton óhajtja összegyűjteni s evégből megkereskedni intézett a törvényhatóságokhoz.

Debrecen város vezetősége és a Csokonai-kör rövidesen közös értekezletet tart, hogy a gyűjtést megfelelő módja felett határozzanak. Felmerült az a terv, hogy nagy Jókai ünnepélyt rendeznek fővárosi művészek közreműködésével s az így befolyó jövedelmet nyújtják át a bizottságnak.

Debrecenben lesz a Corinthian díj döntő mérkőzése.

A DVSC és a szegedi AC mérkőzése a Corinthian díjmérkőzés döntője során november 8-án, vasárnap a nagyerdői sporttelepen fog lezajlani. Ennek a mérkőzésnek eredetileg Budapecsten kellett volna lezajlania, azonban a labdarúgó szövetség túlszűfolt programja miatt nem illeszthette be az olasz-magyar erkölcsös kapcsolatban a programba. A két egyesület képviseelői végre is sorshuzásban egyeztek meg és a szerencsés a DVSC-nak kedvezett s így a mérkőzés az ő színpadon kerül lejátszásra. Alkalmat nyílik ez alkalommal a DVSC-nak, hogy Debrecen közönsége előtt a Vasasok és a Kispesti AC felett aratott győzelmeinek realitását bebiztosítja.

Kegyelmet kapott Nohaj közhuszár felakasztatója.

Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 31-én, déli 12 órától délután 2 óráig a hálozatunkon eszközölnöd javítások miatt a Homokkertben és a Diószegi-úton nem lesz áramszolgáltatás. **Vil. vállalat.**

Annak idején Debrecenben is nagy izgalommal tárgyalt a közönség az 1925. március 4-én a nyíregyházi huszárlaktanyában Madár Antal ővezető által alkott borzalmas gyilkosságot. Madár Antal ővezető ugyan Cs. Szabó Sándor és Szabó István huszárok segítségével az istálló padlásán felakasztotta a százaftól többször megszokott Mahaj József közhuszárt.

A debreceni honvédtörvényszék az 1925. április 2-án tartott tárgyaláson Madár Antal ővezetőt köztársasági halálra, a két közhuszárt pedig 2-2 évi súlyos börtönnre ítélte.

A védő felfolyamodására a legfelsőbb törvényszék a napokban foglalkozott a Madár Antal ügyével és a köztársasági halál büntetés helyett négy évi börtönnre változtatta át a büntetést — minán Madár Antal tettének egyedül rugója a hazafias érzés volt.

Az iratok a hadügyminisztérium után a kabinetirodához kerültek s Horthy Miklós kormányzó aláírta a legfelsőbb törvényszék ítéletét.

Az új ítéletet a napokban fogják közölni Madár ővezetővel, aki a Péterfia uccai laktanyában van lecsukva.

Baltazár püspök generális vizitációja Szentesen.

Aggasztó tünetek az egyház életében.

Szentese okt. 30. Ma kezdődött meg a szentesi ref. egyházközség minden 13 esztendőben szokásos generális vizitációja, amelyen Baltazár Dezső dr. püspök is részt vett.

A püspök ogadására a szomszédos nagytölgyesi állomásra a presbitérium tagjai közül többen eléje mentek, ahol az érkező püspököt a vármegyei főjegyző üdvözölte. A szentesi állomásnál Négyessi Imre dr. polgármester üdvözölte.

A szentesi egyház presbitéri gyűlése elé terjesztett jelentés a lefolyt 13 esztendő alatt a hitéletet kielégítőnek találja. A reformátusok lélekszáma

16824-re tehető. A város területén 60 tagu leány egyesület és 30 tagu asszony egyesület működik. A reformátusok 206 tagot számlál. A vegyes házasságok számaránya nagy. Aggasztó tünet, hogy a református házasságok csaknem egynegyedrésze egyházi esketés mellőzésével történik.

Baltazár püspök felhívja a presbitérium tagjait, hogy fokozatos hitéleti tevékenységgel igyekezzenek ennek a bajnak elejét venni. Majd ezután felhívta az egyházi terhek vállalására a jelenlevők ügyelmét és a presbitéri gyűlést bezárta.

Háromszáz staféta futó kegyelet versenye holnap délelőtt a városon keresztül.

29 csapat nevezett be. — Minden csapat utolsó tagja koszorút helyez a hősök emlékoszlopára.

A névtelen hősök emlékének kegyeleti versenyen áldozott a budapesti sportvilág. Budapest után Debrecenben is megrendezik a kegyeleti stafétát és pedig november hó 1-én, halottak napján délelőtt. A városon keresztüli staféta futás startja 11 órakor lesz a máv. pályaudvar előtti Petőfi-téren. A Deák Ferenc, Ferenc József, Péterfia ucca és Simonyi uton végig futó stafétának a névtelen hősök emlékoszlopánál lesz a célja, ahol minden csapat utolsó tagja koszorút fog elhelyezni. A verseny rendezőség munkásságának meg van az az eredménye, amennyiben a kegyeleti stafétára a nevezések nem várt szép számmal tölttek be. A csapatok úgy a startnál, mint a váltóhelyeken a céllal szemben állva, balról jobbra számítva a következő sorrendben helyezkednek el:

1. Csendőrség, 2. Csaba B. E. 3. Hermonia Sport Egylet, 4. Máv. Leventék, 5. ref. tanítóképző, 6. huszár század, 7. Csaba B. E. b), 8. Debreceni Torna Egylet, 9. Iparos leventék, 10. ref. főgimnázium, 11. 12. gyalogezred, 12. Festetics B. E., 13. Nyíregyházi Torna és Vívó Egylet, 14. Kereskedő leventék, 15. róm. kath.

főgimnázium, 16. Vámórség, 17. Werbőczy B. E. a), 18. Nyíregyházi Kereskedők és Iparosok Sport Egylete, 19. Nyírbátori Levente Egylet, 20. Főreál iskola, 21. Hiradószázad, 22. Werbőczy B. E. b), 23. Debreceni Egyetemi Athletikai Club, 24. Kemecei Levente Egylet, 25. Társulati Polgári fiú iskola, 26. 11. gyalogezred, 27. Debreceni Vasutas Sport Club, 28. Tüzérszázad, 29. Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egylet.

Az ültöző helyek a következők: 1. Máv. nagytölgyes, 2. Royal szálloda, 3. Vármegyebáza, 4. Városháza, 5. Polgári fiú iskola egyik tanterme, 6. ref. főgimnázium egyik tanterme, 7. Péterfia uccai laktanya őrszoba, 8. Debreceni Torna Egylet torna-csarnoka, 9. Csaba-ház egyik szobája, 10. nagyerdői csőszház.

Felkéretnek a versenyen részt vevő csapatok, hogy a starthelyeken fél 11 órakor gyülekezzenek. Start pontosan 11 órakor lesz. Indítás ágyulövésre történik, miért is felkéretnek a Petőfi tér igen tisztelt lakói, hogy az uccára néző ablakaikat fenti időpontban nyitva tartani sziveskedjenek nehogy az ágyulövés következtében előállt ényomás benyomja azokat.

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, ihrázi teavaj

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70, Piac-u. 51.

Az őszi saison

beáltával, hogy a t. hölgyközönség szélesebb rögöinek is alkalmat nyujtsak arra, hogy

ruházati szükségletét szalonomban készíttethesse,

— tekintettel a változott gazdasági viszonyokra —

a fazon-árakat leszállítottam

s a legújabb párisi divat szerint készítek kosztümöket, ruhákat, köpenyeket stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.

PROGNER MARGIT

női divat szalonja, HATVAN-UGCA 2

Ujdonságok.

Halottak napjának ünnepe a Hősök temetőjében.

A városi népgondozó kirendeltség ez uton hívja fel a közönséget, hogy vasárnap délután Mindszentek ünnepén a Hősök temetőjében és a többi temetőben fekvő háborus halottaink sírjaira pár szál virágot kivinni, a katolikus vallásúak sírjait pedig kivilágítani sziveskedjenek.

Számtalan hősiünk fekszik idegenben, feltelen sírokban, teljesen elhagyatva, legalább az itthoniakat látogassuk meg ezen a napon s pár szál virággal s egy megguyított gyertyával áldozunk drága emléküknök.

A városi népgondozó kirendeltség.

Vasárnapi istentiszteetek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor Zámory Sándor, d. e. 11 órakor Vasady Béla, d. u. 5 órakor ifj. Csányi Beniamin, Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor Kolozsvary Kiss László, d. u. 5 órakor valóságos ünnepély. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Pörpéthy Ferenc, d. u. 2 órakor Pelcskey Sándor. Ispolyi templomban d. e. 10 órakor Tukacs György, d. u. 2 órakor Tukacs György. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor dr. Ferenczy Gyula. Szegényházban d. e. 10 órakor Szele György. Nyilas-telepen d. u. 2 órakor hittanhallgatók. Tanyákban: Bánkon Uray Sándor. — Ondód, Vedres dülő Vajda László, Köcsölyszeg Juhász Jenő.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u. Nyilas-telepen, 9 órakor a Diakónissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkészlakon, Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Fűszkert-i iskolában, d. u. 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imaházában (Kishegyesi ut.)

Serdülő leányok összejövetele d. u. fél 4 órakor a Diakónissza intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület helyiség hiányában nem tart összejöveteleket.

Kompasz Árpád, kánonjogi doktorrá avatása. A debreceni Tisza István tudomány egylet tanácsa tegnap délután 12 órakor a Kollégium dísztermében egy kánonjogi doktori és négy orvostudományi doktori avatott fel. A kánonjogi tudományi doktorságot kiváló eredménnyel Kompasz Árpád Gyula plébános, a Terézium igazgatója nyerte el s ebből az alkalmából a doktorrá avatási ünnepélyen számos tisztelője és sok partársa jelent meg és fejezte ki szerenese kívántát az érdemes igazgatónak.

A Kereskedő Ifjak Dalköre nov. 7-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel tartja műsoros táncestélyét az Arany Bika szállóban. Az est műsorán Timár Ila, a Csokonai színház művésznője, a Kereskedő Ifjak Dalköre, Gémöry Zoltán, Papp Zsigmond, Hora Iváry, Gémöry András zeneművészek és Nagy Kálmán szerepelnek. Akik a kereskedők táncestélyére iránt érdeklődnek és meghívókra még igényt tartanak azok ezt még ma este 6-8 a hárodában Ferenc József ut 5. oktatón jelennek be, hogy a meghívókat még idejében megkaphassák.

Legszebb, legolcsóbb élővilág csokorokat, koszorúkat készít megrendelésre Simkovits, Kossuth-utca 11. Kardes ház.

A NAGY LAJOS IRODA összes vállalatait személyesen vezeti

maga a tulajdonos, Nagy Lajos, volt ügyvédsegéd, a néhai dr. Kardos Samu ügyvéd ur irodájának örökei kereszttől volt foga mazósegédje!!

Blaha Lujza nagybeteg

Budapest, okt. 30. Tegnap délután az a hír terjedt el a fővárosban, hogy a gyöngékedő Blaha Lujza állapota súlyosra fordult. A hír az egész városban aggodalmat keltett.

A nagyasszony gondosan őrzött ajtó mögött benn fekszik hálószobájában s orvosain és nővérein kívül senkit sem enged be a hűsleges öreg kamorra.

Megkérdeztük tőlt: hogy van a nagy asszony. Könyezve válaszolt:

— Szegénykém egyformán van. Láza nincs, de állandóan fájdalmai vannak. Most alszik, de nem tud sokáig, állandóan felriad és sir.

Egyik orvos a következőket mondta:

A méltóságos asszony állapota változatlanul súlyos, bár lázmentes.

Hősi halottak temetése Debrecenben. Szomorúsággal tudatjuk, hogy az olasz harctéren hősi halált halt s onnan hazaszállított Várjas József és Nyilas József a 3-ik honv. gy. ezred volt zászlósi, földi maradványait nov. hó 2-án, hétfőn délután 3 órakor a debreceni nagyállomástól, az ottan tartandó gyászima után, a családi sírboltba helyezük örök nyugalomra. Mely végtisztességtételle az elhunytak rokonait s volt bajtársait bánatos szívvvel meghívjuk. Özv. Várjas Sándorné és családja. Özv. Nyilas Jánosné és családja.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatuk, hogy szeretett jó testvérem, sógorunk, nagybátyánk, és jó rokonunk: néhai **Kató László**, a ref. egyházi árvák gondnoka, fáradhatatlan életének 74 évében s. évi okt. hó 29-én hosszas gyöngékedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait a reormátus egyház szertartása szerint f. évi okt. 31-én d. u. 3 órakor fogjuk Perces uca 13. számú gyászházától a Péterfia ucai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. okt. 30-án. Áltás és béke poraira. Egyetlen testvére Kató István nejjével és gyermekekével. Sógornője: özv. Kató Imréné gyermekeivel. Unokaöccsei: Bikfalvi András nejjével és gyermekeivel, Bikfalvi József nejjével és gyermekeivel, Bikfalvi László nejjével, Bikfalvi Sándor nejjével. Közel és távoli rokonok nevében is. A temetést „Kansz” temetkezési vállalata hatvan uca 15. rendezi.

Vallásos estély. November hó 1-jén, vasárnap délután 5 órakor a Kossuth utcai parochialis kör reformációra való emlékezőestélyt tart a Kossuth utcai ref. templomban a következő programmal: 1. Kezli ének; Jovel Szent Lélek Uristen. 2. Kéznek XLVI. zsoltár. Az isten a mi reménységünk. 3. Imádkozik és beszél. 4. Törj magadhoz drága Sion. Éneklé a Templomegyesület Vegyeskara Szabó Lajos karnagy vezetésével. 5. A magyar gyálarabokról előadást tart dr. Erdöss Károly lelkész-képző int. igazgató. 6. Szavalt. Előadja: Luther Sándor hit-tanhalagató. 7. Karének. Előadja a Templomegyesület vegyeskara. — 8. Hymnus. Belépődip nincs. Jókony adományokat a templom felszerelésére a kijaratnál gyűjtene.

Olcsóbbodás a kenyér terén.

A kenyerek házhozvaló leszállítása igen nagy költséget jelent. Aki a gyártótelepen veszi meg a kenyeret, a temérdek költséget megtakarítja és hihetetlen olcsó árban jut kifosztalan jó kenyérhez.

Közép barna kenyeret 3000
Pitelt búzalisztból főkéletes házi kenyér 4500
Kétszeres kenyeret 4000
Kért adunk Korona kenyérgyár telepünkön Vargakeri, (Mezőgazd. gépgyár mellett.)

Egy szélhámós garázdálkodása Debrecenről Budapestig.

Egy körmönfont szélhámóst fogott el Földesen az ottani esendőség. A szélhámós Vargha József 22 éves cipész-ségét, aki az eddigi adatok szerint Debrecenben kezdte meg szélhámosságait és innen áttette üzérkedéseinek székhelyét a fővárosba, ahol szintén nagyobb arányú lopásokat és csalásokat vitt véghez.

Körül e hónap elején történt, hogy egy Bóro Juliánna nevű cselédeány, aki vidékről jött be Debrecenbe állás-keresés céljából, egyik barátjával N. Váradi Róza cselédeánnyal sétált a Hunyadi utcán. Varga József az egyik sarkon újságot olvasa álldogált és a két leány megszólította, hogy az apró. Földesekben állást keresnek maguknak. Csakhamar összebarátkoztak addig-meddig, hogy Vargha József rávette az egyik leányt, hogy csomagját, amelyben összes ruhái voltak, mintegy 3 millió korona értékben, az ő gondjaira bizza. A cipész-ségét még aznap este vonatra ült a csomaggal és

Budapestre utazott. Budapestben a csomagban levő ruhákat a Teleki téren eladta s abból éldegélt egy pár napig, majd mikor pénze elfogyott, ott folytatta szélhámosságait és több ismerőseitől csalt ki nagyobb összegű pénzeket.

Utóbb azonban már Pesten is észrevették „működését” és a rendőrség már nyomozott utána. Vargha József azonban még idejében meglépett és azután a vidéken kóválygott. Rendőrséget azzal dicsekedett, hogy ő Budapestről szökött meg azért, mert a Vági-féle kommunista pártnak volt a tagja. A vidéki kormcsákban és lebujokban ezekkel a mesékkal szíjnalmat ígyekezett kelteni maga iránt, hogy ismerősei kiségsék.

A budapesti rendőrkapitányság is megindította a nyomozást az elfogott cipész-ségét üzelmel ügyében, mert még nincsen tisztázva, hogy Budapestben milyen szélhámosságokat követett el.

Az ev. istentiszteletet f. hó 31-én délután 10 órakor (fjúsági) Labossa Lajos vallásánár, nov. 1-én, vasárnap délelőlt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. Az orgonaépítés miatt az istentisztelet az iskolában lesznek megtartva, e miatt az urvasora osztás elhalasztva.

Köhögés rekedtség esetében, valamint a torok bántalmainál legelső szaktekintélyek által legjobban az Egger mellspasztillát ajánlják. Ezen kitűnő ízű cukorkák az étvágyat és a gyomrot nem rontják és biztos hatásúak. Több mint 60 év óta vannak forgalomban és úgy a belföldön, mint az egész külföldön a legnagyobb mértékben beváltak és a legjobb hírnévvel örvendenek.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonok és jó ismerősök, kik felejtethetetlen jó édes anyánk, özv. polgár Lakatos Istvánné Szűcs Juliánna temetésén megjelentek, ugyszintén a Petőfi dalkör szives közreműködéséért és nagytiszteletű Kovács János ref. lelkész ur lelkes és magható beszédjével fájalmunkat enyhíteni igyekeztek — ez uton fogadják hálás köszönetünket. A gyászoló család.

Festmények részletfizetésre! Legnevesebb művészek festményei kaphatók havi részletfizetésre Antalfy József könyv és műkereskedésében, Szent Anna uca.

Filharmonikusok—Bartók Béla november 3-iki hangverseny hírére Zenekedvelők Körébe újabb tagok léptek be. Tagsági igazolványok váltathatók Zenedében. Napjegyek Hegedűs és Sándornál és Készhelyinél, Szent Anna uca 2. szám.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Farkas János fm. npsz. leány Mária László István kisbírtokos fia András Nagy Sándor fm. npsz. leány Erzsébet, Nagy József béni fia József, Kósn Ede cipész-mester leány Erzsébet, Fellner Ferenc szabómester leány Edit, Mike József gyári munkás fia József, Dér János fm. npsz. utónevét nem kapott fia.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálcseleteket jelentették be: Dobos Berta, fm. npsz. 3 éves Dér, utónevét nem kapott fia ref. 1 napos, Kató László ref. 73 éves, Kálló Róza ref. 12 éves.

Egész csomó vicc mellett közli a Villám vasárnapi száma a Strandbotrány hősnének legújabb nótáit, nagy csomó helyi tréfát, köztük, hogy szállítják le a villamosvasuton a tarifát? Sok más humoros közelményen kívül Bugyi Sándor eladja a lovát stb. A legolcsóbb élelem a Villám, Ezeröttszáz koronáért kapható számonként.

200 millió kaució ellenében szabadlábra helyezték a h.-nánási uzorást

Megírta a Debreceni Ujság, hogy uzorászkodás üzelmel miatt Preinésberger vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Weisz József hajdunánási terménykereskedőt, aki az ottani kigazdálnak uzorakamat fejében adott kölcsön buzát. A vizsgálóati fogysógot elrendelő végzés ellen Weisz ügyvédje utján feloyamodást jelentett be és kaució mellett szabadlábra helyezését kérte. A tegnapi nap folyamán a vadtanács úgy döntött, hogy 200 millió korona kaució befizetése ellenében elrendeli Weisz szabadlábra helyezését.

Mintán az ügyvéd a kauciót letétbe helyezte, Weisz a tegnapi nap folyamán elhagyta az ügyesség fogházát.

Forgalmiadó per ezer favilla körül.

Boncosz Cábör kőtegyáni vasuti vendéglős 1924. nyarán olán megszállott területen mintegy ezer darab tavaszi vásárt. A határon átszállítva Csáári András mezőturi lakosnak mindjárt eladott 650 darabot 26 millió koronáért. A 780 ezer korona forgalmiadót azonban csak felszállítás után róta le pár héttel később, mikor a többi 400 darab villát is eladta. Közben azonban a községi főjegyző feffelentette adócsalásért.

A tegnapi főtárgyaláson Boncosz azt hangoztatta, hogy ő aki sohasem volt kereskedő a békési hitelszövetkezet megbízásából járt el s így nem tudta, hogy a vám és a vámmal együtt kifizetett 3 százalék forgalmi adón kívül még külön az eladásnál is le kell róni a 3 százalék adót de a feiszállítást után le akarta fizetni s a főjegyző nem vette fel akkor a pénzt, hanem csak pár hét múlva.

A bíróság rövid tanácskozás után fementette Boncoszot az adócsalás vádjáról.

A Debreceni Népszerű Főiskolai Tanolyam új rendezőbizottsága.

A debreceni Tisza István tudományegyetem mellett, a tudomány népszerűsítése céljából szervezett u. n. Népszerű Főiskolai Tanolyam rendezőbizottságának mandátuma a múlt tanévvel lejárván, az egyetem tanácsa a bizottságot újja alakította s illetőleg elnökségének kinevezése iránt a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez javaslatot tett. A miniszteről az elnökség kinevezésére és a bizottság tagjainak megrosítására vonatkozó leirat a napokban érkezett az egyetem tanácsához, amely szerint a bizottság elnökévé dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, alelnökévé dr. Csűrös Ferenc városi közművelődési tanácsnokot, titkárává dr. Hankiss János ny. rk. tanár, kültagokká dr. Bal. tázar Dezső ref. püspök, dr. Lindenberger János prépost plébános és dr. Dóczy Imre középiskolai felügyelő nevezettek ki, az egyetem részéről rendes tagok dr. Varga Zsigmond, dr. Feghze Gyula, dr. szentpéteri Kun Bóla, dr. barabás Jun József, dr. Verzár Frigyes, dr. Pap Károly, dr. Milleker Rezső ny. r. tanárok. Ezzel kapcsolatban emlékeztünk meg Püspökládány nagyközségi Adozatkésztségéről, mely az egyetemi hallgatók segélyezésére két métermázsa buza egyenértéke fejében 680.000 koronát adományozott. A nemes község Adozatkésztsége szolgáltatjon világító fáklvány azoknak, kik a magyar nemzet nevelés ügyek iránt szeretettel és megértéssel viseltének.

Hová, háová olv sietve?
Kérdi Iksz ur megüldve.
Albárt-hez megvünk.
Mert ott leziobb és legolcsóbb a menü.

Hirdetmény.

Alulírott pénzintézetek közhírré teszik, hogy f. évi november hó 1-étől további intézkedésig betétkönyvön, csekk számlán és folyószámlán elhelyezett összegeknél:

1 óra nem kötött betétek után	8%
1 óra lekötött betétek után	9%
2 óra lekötött betétek után	10%
3 óra lekötött betétek után	11%

kamatot térítenek és a kamatadót a sajátjukból fizetik:

Bankegyesület r.-t.

Debreceni Hitelbank r.-t.

Takarék és Hitelintézet r.-t.

„HANGYA”

pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csamege- és fűszerüzletét szives figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Mindenkinek tehát saját érdeke meggyőződés az árak olcsóságáról és kiváló minőségéről.

Piac- és Miklós-u. sarok, volt Félgyógyász-üzlet

Színház.

Szombat: Régi jó Budapest: bérlsz.
 Nov. 1. Vasárnap délután: A falu-rossza. Este: Régi jó Budapest.
 Nov. 2. Hétfő: A Csirkefogó. A) bérl.
 Nov. 3. Kedd: Régi jó Budapest. Bérlszünet.
 Nov. 4. Szerda: Böregér B) bérllet.
 Nov. 5. Csütörtök: Böregér C) bérllet.
 Nov. 6. Péntek: Csirkefogó. D) bérllet.
 Nov. 7. Szombat: Régi jó Budapest. Bérlszünet.

Este 7 és fél, délután 3 órakor kezdődnek vasárnap, november 1-től a Csokonai színház előadásai.

Szinte varázslatos csáberővel vonza A Régi jó Budapest sláger operette új dicsőség a közönséget a színházba. — Mindazonáltal az igazgatóság a bérlőkre való tekintettel és hogy kitűzött programjához, a változatos műsorhoz hű maradjon, sorozatos előadásban vasárnap este tüzte ki utoljára a szeptuós sikert elért darabot.

A falu rossza vasárnap délután olcsó helyekkel. A népszínművek gyöngyét, a óriási sikert aratott eredeti kislejtőben ismétli meg a színház Csúrkó Lenke a híres Finum Rózi szerepében mutatkozik be ezúttal a délutáni közönségnek. Gonosz Pistát Szigeti János játssa, Hermann Manó, Csapó Mária, Halassiné, László, Kempa, Tamás Benó, Endrődi, Rajz, Károly játsszák a többi szerepet.

A Csokonai színház t. hérlői felkérnek, hogy az új ötös hérletre eső hérlétszereket, legkésőbb a héten befizetni sziveskedjenek, tekintve, hogy a hat előadásra befizetett összeg már lejárt. November hónap minden hérlő öt előadást kap és így öt előadásra is fizet be. Új havi hérlétek állandóan válthatók a színház titkári irodájában. Hélyár emelésben a hérlők nem részesülnek, sőt a vendégszereplések idején a hérlők hérlétben fegnak kapni kiváló vendégszereplőket is.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Apollo: Két attrakció egy előadásban. Glória Swansonnal. A pünkösdi királynő és egy görbe éjszaka viola Dajával.

Víuszínház: Aki a pofonokat kapja, Lon Chaney világhírű alakításával. — Leonid Andrejev gyönyörű drámája után készült a világfilm. Kisérő Tóbiás a hős könyvgyűnök burlészek.

Uránia: Barbara La Marr megható szereplésével. Örök város, ének a hazaszeretetről 8 felvonásban. Kisérő Angol Híradó.

„Meteorban” vasárnap „A fehér asszony”, amerikai történet! Lyonel Barry more főszereplésével.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földméről és igámmal köbméter-számra 50,000 K-ért **szállítok.**

Téglát, vagy bármilyen mű fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: **Sámszon-uca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYNEL.)**

Másfél mázsa szüzdohányt loptak a legények.

Tőlük megint ellopták. — A törvénytisztek elítélte a dohány tolvajokat.

A biharmegyei Vértes község határában levő Vári féle ligettanyán van Nagy Mór birtokosnak egy dohánykertésze. 1924-ben Vámos Ferenc köhánkertész felesbe kapta meg a földet, ahol aztán őszre szépen be is takarította a dohány termést. Mázló Ferenc, Gál Ferenc és Kiss Dezső ugyancsak vértesi legények tudtak arról, hogy a betakarított dohány a szárító görében van fel aggatva s november elején egyik este belátogattak a göréba, míg Maci István kerülő más irányba járt körül a tanyát. Látogatásukat azonban nem valami önzetlen szándéklól tették meg, amit bizonyít az, hogy csaknem másfél mázsa leveles dohányt másfél millió értékben távozásukkor magukkal vitték.

Mázló József a részére eső dohányt kint a mezőn egy csútkap alatt rejtette el, ahonnan viszont Fazekas Sándor és Tóth Sándor emelte el a drága portékát, a finom jó leveles dohányt Mázló József így nem élvezhette a zsákmányát. Gál Ferenc pedig az 5

részt tovább adta 1 millió koronáért egy dohányesempésznek.

Vámos Ferenc hamarosan rájött a lopásra s feljelentése folytán a csendőrök kinyomozták a tetteseket. Kiss Dezsőt a hadbírószág már felelősségre is vonta, míg a többiek ügyét tegnap tárgyalta a debreceni kir. törvénytisztek.

Válemnyien beismerésben voltak, de Mázló és Gál hangoztatták, hogy ők a dohányt nem lopták, hanem a kerülőtől vették, akinek 300 ezer koronát és tíz liter bort fizettek azért, hogy ne menjen a dohánypajta felé, míg ők ott járnak.

Fazekas Sándor és Tóth Sándor pedig azzal védekeztek hogy ők nem lopták hanem találták a dohányt.

A bíróság lopás vétségében monkita ki őket bűnösnek és Mázló József, valamint Gál Ferencet fejenként 2 havi fegháza, Fazekas Sándor és Tóth Sándort pedig fejenként 3 napi fegháza ítélte.

Az ítélet jogerős.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A mai értéktőzsdén az iránvzat lanyha volt. A rendezési napra való tekintettel sok áru volt a piacon, ezzel szemben kereslet nem igen mutatkozott s így az árfolyamokban lassu lemorzsolódás állott be. Az egész piacon üzlettelenség uralkodott.

Zürichi zárlat: Páris 2180. London 2513 háromnegyed Newyork 513 háromnegyed. Brüsszel 2355. Milánó 2052. Hollandia 208 háromnegyed. Berlin 1235. Bécs 73.15. Szófia 386. Prága 1537. Varsó 85. Budapest 72.70. Bukarest 247.5 Belgrad 920.

Terménvtőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az iránvzat lanyha volt. forgalom bűziban és tengeriben élénk. Hivatalos árak: 76-os tv. buza 355—357.5 77-es tv. 360—362.5. 78-as tv. 362.5—365. 79-es tv. 365.362.5. rozs 230—237.5. sörépa 320—350. tak árpa 250—260. korpá 157.5—160. lucerna 2000—2200. többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány 1357 érkezett 261 eladatott 150. Árak: zsirsértés fiatal könnvű 15—17. nehéz 20—20.5. Zártvásári maradvány semmi. érkezett 248. eladatott 222. Árak mint fejt.

Lóvásár: Felhajtás 1100. Hátas ló esikő 400—5000. igás kocsiló nehéz 3750—10000. könnvű 3100—7500. szamar 700—1200. őszvér 2250—3300. alárendelt 250—400. vágóló 250—1800.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 345500—346500. cseh korona 2102—2120. dinár 1254—1268. dollár nagyobb 21070—71690 kisebb 70970—71690. francia frank 3002—3032. hollandi forint 28485—28685. lei 332—338. leva 515—519. lira 2811—2831. márka 16870—17006. osztrák korona 10020—10068. dán korona 14390—14540. Belgrad 1264—1268. Berlin 16970—17026. Bukarest 328—340. Brüsszel 3236—3246. London 345500—346500. Milánó 2816—2823. Newyork 71270—71490. Páris 3002—30016. Prága 2112—2120. Szófia 519—521. Varsó 11810—11960. Bécs 10040—10074. Zürich 13742—13788.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók **elsőrendű angol lovagló csizmák**

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, **Osapó-uca 41.**

KNOTTI KOVACSNE

szabászati és varrőiskolája

KORSUTR-UTCA 45. SZÁM.

Belraikozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—8-ig.

Hirdetmény.

Alulírott pénzüntézetek közhírré teszik, hogy f. évi november hó 1-étől további intézkedésig betétkönyvön, csekkzámlán és folyózámlán elhelyezett összegnek:

le nem kötött betétek után	9%
1 óra lekötött betétek után	10%
2 óra lekötött betétek után	11%
3 óra lekötött betétek után	12%

kamatot térítenek és a betét kamatát a sajátjukból fizetik: Debreceni Gazdák Bankja r.-t. Gazdasági Takarékpénztár r.-t. Debreceni Kölcshős Segélyző Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet r.-t. Egylet m. sz.

A Vidoni szalámigyár

Magos uca 6. szám alatti

üzlete megnyilt.

Leszállított árban kaphatók

fej, köröm és csontok.

MEGHIVÓ

A Tüzelő- és Épületfakereskedelmi részvénytársaság Debrecenben Sas u. 4. sz. üzlethelyiségében 1925. évi november 7. napján délután fél 7 órakor

rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a T. részvényesek ezen-nel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az alaptőkének 800 drb. új K 100.000 névértékű bemutatóra szóló részvény kibocsátása által K 20.000.000-ról 100 millió koronára való felemelése.
 2. Az alapszabályok 5. §-ának módosítása.
 3. Az igazgatóságnak 1 új taggal való kiegészítése.
 4. A felügyelőbizottságnak 2 új taggal való kiegészítése.
 5. Esetleges indítványok.
- A részvényesek, akik szavazati jogukkal élni kívánnak, kötelesek részvényeiket illetőleg részvényelismervényüket legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezni.

Debrecen, 1925. évi október hó 22.

Az Igazgatóság.

Debreceni kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság.

7626—1925 szám.

Arverési hirdetmény kivonat.

Szatka István balmazújvárosi lakos végrehajtónak Király Sándor és neje Budai Mária balmazújvárosi lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 28.000.000 K tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a debreceni kir. járásbírószág területén levő, Balmazújváros községben ekvő s a balmazújvárosi 1564. sz. betétben A-I. 1—2. sor-szám, 1407. és 1408. hrzi sz. alatt felvett Király Sándor és neje Budai Mária balmazújvárosi lakosok nevében álló Battsányi u. 9. sz. ház és beltelek-ből álló jószágterest 50.000.000 korona kiküldtási árban elrendelte.

Az árverést 1925. évi december hó 5. napján délelőtt 9 órakor Balmazújváros község házánál fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldtási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szandkozók kötelesek látatpénzt a kiküldtási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számítotti óvadékképes értékpapírosban a kiküldtőnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldtőnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kiküldtási árnál magasabb igéretet tett, ha fűbet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldtási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyannyi százalékáig kiegyesíteni (1908: XL. 25. §.)

Debrecen, 1925. évi július hó 29. napján.

A kiadóhírné: hiteleül:

Demjanovich sk. Moskovits, jbsgi igazgató.

Gyógyeztetési és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készítenek

DAVIDHAZY KALMAN kinyokosztás és dobozgyár r.-t.-ndi, DEBRECEN PÜVESZKERT-U. 4.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvía-lér 19., ref. egyházi bérpalota.
Telefon: 11-99. Telefon: 11-99.

Gyönyörű hálószobák, réz és vasbutorok és mindenféle ingóságok a legjutányosabb áron kaphatók.

Az Ingóságközvetítő és áruforgalmi iroda nagyszabású őszi vásárt tart, amelyen mindenki a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit.

Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterlegedűk, gordonkák, gitárok, cimbalmok, dísz tárgyak, régiségek, két bekebeli minőségű rézagy, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, vendéglői pult, komótok, ingatörök, helyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatáskák tizenháromezer koronáért, káposztagyafuk, egy nagy komplett ablaktok, női férfiszabószalonba való nagy konzultikör, művészi festmények és mindenféle ingóságok.

Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: gyönyörű egész hálókat, vas és rézbutorokat, gyermekágyakat, sodronybetétes vaságyakat, fa és szentartókat, vasfogasokat, mosdókat, villanylámpákat és mindenféle ingóságokat.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben s a legolcsóbb áron, férfi és női: télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ággyerítőgarnitúrákat, magános butorokat, ágy elé való gyapjuszőnyegeket, mindenféle székeket, asztalokat, asztalpótokat, hintaszékeket és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: koresolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betegtolókoscsikat, szobaklozetteket, hencsereket, diványokat, íróasztalokat, bõrgarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket, Schöber-agyákat és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Urdwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelkezhetők meg részletfizetésre is.

Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyakat akar küldeni, jöjjen el az Ingóságközvetítőbe, ahol valódi bõrkézimunka ridikülök, bõrtárcák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, speriálítások kaphatók.

Pénze után

a legnagyobb kamatot fizeti ma a negyedszázad óta fennálló

NAGY LAJOS

Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat

Központi iroda: Veres-uca 9.

Pénzfelvétel minden nap!

Kamat havonként előre fizetve.

Legkisebb összeg, melyet fölvesz:

1 millió korona!

Ez a hirdetés

csak azoknak szól, akik lakásukat át akarják adni!

Mától fogva senki sem fizet lakásának átadása, értékesítése után

a debreceni Lakáskirálynál

a lakásügvek speciálistájánál, a negyedszázad óta fennálló

Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi- és lakásokat értékesítő vállalatánál (Veres-uca 9. szám)

egyetlen fillért sem!

Jelentse be tehát átadó lakását a Nagy Lajos Irodánál azonnal! A legkisebb, a legegyszerűbb lakásokat is!

Hissen nem kerül az szemibe sem Önnek!

Hivatalos órák lakásügvekben állandóan, egész nap!

Rönyvelést, gép- és gyorsírást
perfekt megtanul
a Könyvviteli Szakirodában
Kandia-uca 8/b.

Figyelem!

Írtesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **mütermemet ismét megnyitottam** ahol **szongorahangolást és javítást**, ugyszintén mindenféle **vonóhangszerek pontos rendbehozását** vállalom jutányos áron. **Hosszu szongorából rövidet csinállok.** — Meghívásra házhoz megyek.

Tisztelettel: **Tonté László**
Debrecen, Plao-u. 30., az udvarban.

Ma pénzének nem ellensége,
mielőtt bármily szörmeárut vesz, érdeklődjön először a

Lipcsei Szörmeházban az árak iránt
(Részletre is)

Bika-szálló bérház.

Állandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szörmeben.

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalom.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Gazdálkodók

egy pár boxszirma mérték után 400 ezer K. Fábán, Rákóczi 71. 3137

Egy pár

férfi cipő feleles, feltalp sarok javítás 100.000 K. női 90.000 K. Fábán-pál, Rákóczi 71. 3139

Egy

pár férfi cipő talpalás, sarok javítással 35.000 K. női 30.000 K. Fábán-pál Rákóczi 71. 3138

Király

kávéi mégis a legjobbak, aromás zamatas, a vevő előtt pörkölte, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám 9

Olesón vállalom

a mindszenti ünnepek, re halottak napjára az összes temetőben sírok rendbehozását, rózsák elfedését, kertek parkok őszi ogndozását, Ungvári-fele gyümölcsfák, díszfák, nálan megrendelhetők. —

Vrágok, koszoruk is beszerzhetők. Varga Lajos kertész, Hortobágy uca 3. sz. 3139

Makulatura

újságpapír kilőszámmra kapható a kiadóhivatalban. Kossuth uca 3. szám, első emelet. x

Uccai

butorozott szoba kiadó. Patai uca 7. ss. 3143

Fehérmű

kézimunkát, mindennemű horgolást, kötést elvállalok. Cim a kiadóhivatalban. 3142

Jebbnevü

irodába elmennek gyors és gépirónékek, kezdőzetéssel. Cim a kiadóhivatalban. 3141

Kárpitos

levállal javításokat, megrendeléseket, linoleumfektetéseket, készdiványokat, hencsereket részletfizetésre ad. Piac uca 75. 19

Két

szobás, előszobás, butorozott garzon lakás — azonnala kiadó, központsz közel. Cim a kiadóhivatalban. 3185

Urinöket

chédkosztra elvállal — tisztviselő övvegye. Hatvan uca 70. I. em. 3194

Női kalapok

rövid idő alatt olesón alakítok, készítek. Cserepes uca 10. 3125

Ha lőt akar

villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kania a 25 éve fennálló Földvári-fele Debr. I. elekrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi uca 55. Telefon 168. 44

Átadó

lakását rögtön jelentse be Nagy Lajos irodájához. Veres uca 9. — Egyetlen fillérjebe sem kerül! Ön semmiféle díjat nem fizet! 74

Vastag

papír, nehezebb tárgyak csomagolásához kapható a kiadóhivatalban. x

Újságpapír,

m.g a készlet tartéként kapható a kiadóhivatalban. x

Kiadó

különbejárati uccai butorozott szoba, az emeleten. Hatvan u. 6. 3222

Gazdasszonyi

állásba menne jobb nő, hosszú bizonyítványokkal, bárhová, kitűnően főz, a háztartás külső belső ügyeit teljesen érti. Levélben megkereséske! a kiadóba kér Bízalom jellegre. 3223

Nemes

svájci bakkkhoz fejőskecskéket hozhat üzletet végett. Károly Ferenc József 52. 3219

A vámospórsi

utfélen 21 fél hold föld kiadó. Ertekeni Kigyó uca 28. 3229

Iparos tanozcnak

adnam négy polgári végzett 14 éves fiamat, teljes ellátással Ajánlat levélben kérek. Sz. J. Kaba 456 címre. 3197

Butorozott

szoba központban hallgatónak vagy garzonnak azonnala kiadó. Húvelyes 6. 3233

Különbejárati

2 szobás garzon lakás csinos rendezőnek vagy ügyvédi irodának is alkalmas, lelépessel kiadó. Azonnal elfogadható. Fűvészkert u. 9. 3237

Kiadó

butorozott szoba két személyre Kar uca 33. 3232

Két

szobás, előszobás, butorozott garzon lakás — azonnala kiadó, központsz közel. Cim a kiadóhivatalban. 3185

Butorozott

szoba kiadó. Varga u. 41 Ugyanott egy szoba, konyha butorozva berendezve. 3246

Bérbeadó

vagy eladó Ondó m, Perc dűlő elején 3 hold és 500 négyszögöl föld, vagy felesbe adva. Ertekezés Csapó uca 51. Horváth Jánosnál. 3231

Vidéki

földbirtokos ügyfelem részére keresek megvételre eladó házat, csak elkelő uccában, legfeljebb egy ílegben lakó lehet. Nagy telekkel, 3. 4. 5 szobás modern lakás legyen. Beköltözhetés tavaszig ráér. — Nagy Lajos iroda, Veres uca 9. 76

Bamulatos

hatású araszépitő szer Fáv-erém. Gyorsan és biztosan eltávolít szelót máifoltot pattanást, ráncot stb. Egy tégely ára 10.000 korona. Hozzávaló — Fáv szappan szintén 12.000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. Debrecen Arany Egyszervű gyógyszerár. (Szfínház mellett.) 5

Crysanthemum

kapható. Méliusz-tér 13. 3180

Csapó uca 67.

Pálint József asztalos, első rendű saját készítésű butorokat tart raktáron. 2924

Rögtön

beköltözhető szerény egy szobás uccai lakás Bethlen uccában, konyha, fűkamara, padlás-használat. Lelépési díja 5 millió korona. Bővebbet Nagy Lajos irodában. 75

Kiadó

Rákóczi uca 18. sz. a. egy szoba, konyha, spe. iz lelépessel. Ertekezni Kut u. 80. sz. 1-től 4-ig 3212

Kereslet

Aranyat

ezüstöt, hamis fogat magas áron veszek. — Staszik és Blattner — Csapó uca 12 szám.

Mindenes

főzőnöt azonnala keresek Szent Anna 11. — Téglagyár iroda. 3236

Kocsis

felvétetik Herklues tűzirtótelep. Jelentkezés Hádházy u. 5. 3238

Kifutó fu

könnyű esti munkára felvétetik Cim a kiadóhivatalban. x

Keresek

a Miklós uccán Iskola és Szalkai uccák találkozásának környékén egy kis üzlethelyiséget, átalakítást vállalom. — özv. Szabó Gyuláné. Maróthy uca 17 sz. 3217

Eladás

Egy

családi ház fűszer üzlettel, bármilyen elfogadható ártért eladó. Homokkert. Lónyit u. 8-b. 3161

Eladó ház

két szoba, konyha, — gang, speiz, külön udvar. Ára 17 millió. Otajútóá 44-b. 3159

Eladó

egy hosszú, selyammal bélelt, barna, női divatos szörme bunda és egy prémnel bélelt — hosszú női posztókabát szörmegallérral. Homokkert, Bujdosó uca 4-c. K

Dagasztó

teknő eladó. Széchenyi kert 7. szám. 3205

Kis mosóteknő

olcsón eladó Cim a kiadóhivatalban. 3203

Üvegek

vegyes minőségben eladók. Széchenyikert 7 szám. Csak a délelőtti órákban. 3204

Zománcos

ételhordó és vasaló deszka eladó Cim a kiadóhivatalban. 3206

Pléh hordó,

amelyben festék volt, nagyobb darab, fedéllel együtt olesón eladó. Arany János uca 47. szám. 3208

Vastagabb

papiros nehezebb tárgyak csomagolásához, különösen vaskereskedőknek alkalmas, kilőszámra kapható. Cim a kiadóhivatalban. x

Csillár

villanok és gázlángokra felszerelve, gyönyörű szép és nagy rézidiszmú nagyobb ebédő, vagy üzlet világítására eladó Cim a kiadóhivatalban. 3207